

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.421

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 21 de Julio de 1938

REDACCION Y TALLERES  
Barragüeta, 1-3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## Las tropas nacionales avanzan triunfalmente en varios frentes a la vez siete pueblos ocupados en el de Castellón, importantes posiciones conquistadas en el del Tajo y avance de diez kilómetros en el de Extremadura

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor  
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

En la noche de ayer y en la mañana de hoy, contraatacaron los rojos nuestras posiciones de la sierra de Espadán, en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazados y dejando en el campo gran cantidad de cadáveres.

En el sector occidental del mismo frente se ocuparon ayer los pueblos de El Tormo y Torrechiva, y hoy, después de vencer todas las resistencias enemigas, han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Los Calpes, Puenle de la Reina, Montañeros, Montón y Caudiel, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Aumentan sin cesar los prisioneros, armamento y material que se cogen a los rojos, y es enorme el número de muertos que éstos abandonan.

Hoy el número de prisioneros hechos se calculan en unos 700. Al entrar ayer tarde nuestras tropas en el pueblo de Campos, fueron sorprendidos dos batallones enemigos de Carabineros, que quedaron aniquilados al ofrecer resistencia, ocasionándose más de 200 muertos, y quedando prisioneros los restantes con sus jefes, oficiales, armamento y material.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se ha llevado a cabo la ocupación por nuestras tropas del vértice Tejoneras y de otras varias posiciones.

En Extremadura, sector del Guadiana, se ha efectuado un brillante avance en un frente de varios kilómetros y una profundidad de 12. Hoy, en el sector de sierra Mesquera, se han avanzado nuestras líneas en 10 kilómetros, derrotando ayer a los rojos, a los que se han causado muy elevadas pérdidas.

Entre los muchos prisioneros hechos en ambos sectores, fueron un comisario político y una sección completa de Zapadores con todo su armamento.

ACTIVIDADES DE LA AVIACION.—Hoy han sido bombardeados los depósitos de municiones de Segorbe y Carcagente, provocando incendios y en el puerto de Valencia, en el que se han producido grandes explosiones.

En combate aéreo han sido derribados 2 cazas rojos tipo "Boeing".

Salamanca, 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.  
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

### Mussolini visitará Budapest

Budapest.—El órgano del Gobierno húngaro "Esti Ujzag" anuncia que Mussolini visitará Budapest antes de fin de año, como celebración de la visita de Imredy a Roma.—Faro.

### Un aviador que ha realizado un vuelo sensacional a bordo de un avión viejo

Washington.—El Departamento de Comercio ha suspendido la licencia experimental expedida a favor de Carrigan, el aviador que ha realizado un vuelo sensacional hasta Irlanda, a bordo de un avión viejo que lleva el nombre de "Ataud flotante", para impedirle el vuelo de Dublín a los Estados Unidos.

Como se recordará, Carrigan salió del aeródromo de Nueva York con su estrambótico aparato días pasados, a pesar de la prohibición de vuelo decretada por el Estado, burlando la vigilancia de la Policía.—Faro.

Rara vez un contagio ocasional produce la muerte en el niño, pero evitad los contagios reiterados e intensos.

## El Ministro del Interior recorre la zona del protectorado español de Marruecos recogiendo los latidos de cordialidad de los indígenas hacia España No se puede entender a nuestra Patria—ha dicho Serrano Suñer en su discurso de Alcazarquivir—como es, como fué y como ha de ser, más que considerándola desde las tierras africanas

Alcazarquivir.—El ministro del Interior, en su visita a la zona del Protectorado español en Marruecos, ha estado ayer en esta ciudad, celebrándose una comida íntima, al final de la cual y ante el Alto Comisario de España en Marruecos, General jefe superior de las fuerzas de África y una representación de jefes y oficiales del Ejército de África, ha pronunciado un brillante discurso, del que recogemos lo siguiente:

"Sólo quiero decir unas palabras sinceras que nacen de mi corazón y llevarlas a vosotros la inquietud de unas reflexiones sobre temas que nos son comunes y que son, por otra parte, demasiado importantes para que cometieramos la torpeza de no abordarlos en esta coyuntura tan propicia como la de hoy. Yo he dicho esta mañana cuando me he dirigido, en nombre de vuestro Capitán general, Caudiel y Jefe de España, a los bajos y a los notables de esta región de Larache, yo les he dicho que había descubierto—y confieso mi error y mi ignorancia anterior—que había descubierto cómo era África el punto de observación y de mira de España para verla en pie, toda entera, en su estatura gigante. Me creo en el deber, cuando ahora regreso a la Península, de comunicar esta idea a muchos españoles. Creo, sin afanes literarios ni verbalistas, que no se puede entender a España tal cual es, tal cual fué, tal cual ha de ser, un futuro magnífico, inmenso, no se puede comprender más que considerándola desde aquí. Desde aquí se ve toda entera y completa, desde aquí se ven todas sus posibilidades de futuro. (Muy bien. Grandes aplausos.)"

Estas dos grandes e incommovibles verdades, he de afirmar: la primera que el espíritu de España, el espíritu que hoy, con tanta generosidad, se manifiesta cada día en todos los rincones de la Patria, ese espíritu de España, no hubiera podido manifestarse jamás y con la Patria hubiera muerto, sin el ímpetu heroico, sin el esfuerzo magnífico del Ejército de África en el día 17 de julio de 1936, en el cual—hemos de decirlo porque así es—descansa desde entonces toda la vida de España.

Porque el Ejército en España ha sido siempre, es y será siempre mientras España exista, núcleo fundamental de la vida pública española. ¿Qué es eso que es? El Ejército tenga que desentenderse de las cuestiones públicas de España? El Ejército, mientras España sea, mientras sea en su plenitud—no en esa decadencia triste en que ha vivido durante los años de la República—el Ejército tendrá un sitio central en la vida pública de España y ¡ojá! muchos pingüis vuestro trabajo y aptitudes al servicio del quehacer público de España.

Yo lo he dicho en otra ocasión: ni éste ni ningún otro dualismo, ni mucho menos antagonismo. ¡El poder civil! ¡El poder militar! ¡Aquí hay el Poder único, total, indivisible y sagrado de la España unida. (Muy bien. El público, entusiasmado, puso de pie, aclamando al orador durante largo rato.)

Después de decir que esta era la segunda verdad que quería exponer, añadió: El Estado ha de tener la base popular del Movimiento que ese boquete se cerró con los tiros cruzados de nuestra artillería.

Por eso preguntamos al comenzar la crónica qué camino tomarían las fuerzas rojas en su repliegue hacia el Sur faltándoles caminos y carreteras practicables.

Por esto podemos decir, por el número de prisioneros y la cantidad enorme de material que va quedando a lo largo de nuestro avance y en los relativamente pequeños envoltorios que se han venido haciendo al Norte de la que ahora se dibuja, que el número de prisioneros y el de material que se coga será enorme.

Ayer han caído en nuestro poder cerca 800 y dos batallones de carabineros despidados en el pueblo de Campos fueron completamente aniquilados por nuestras fuerzas que hicieron la entrada en dicho pueblo y a las que intentaron hacer resistencia.

MARIANO VILLENA

### ¿Qué misión ha llevado a Londres el ayudante del Führer?

Parece que ha entregado a Lord Halifax un mensaje de Hitler proponiendo la apertura de negociaciones anglo-alemanas

París.—Los círculos políticos atribuyen gran importancia a la misión del ayudante de Hitler, capitán Weidmann, en Londres, donde el lunes tuvo conversaciones con Halifax.

Según informes procedentes de Londres, parece ser que ha entregado al ministro del Exterior británico un mensaje personal del Führer y que ha ido a Londres para proponer la apertura de conversaciones anglo-alemanas y el examen de la posibilidad de frenar la carrera de armamentos, dando al mismo tiempo seguridades referentes a Checoslovaquia.

Aunque estas informaciones sean acogidas en París con cierta reserva, sin embargo se supone que Lord Halifax en sus conversaciones de hoy pondrá a los ministros franceses al corriente del contenido y alcance de su entrevista con el capitán Weidmann.—Faro.

### EL VIAJE DE WIEDMANN, A LONDRES

Berlín.—En contra de las afirmaciones de alguna prensa extranjera se tienen noticias de que el viaje del Capitán Weidmann, ayudante de Campo del Führer, a Inglaterra, es un viaje puramente privado realizado por invitación de algunos amigos particulares del Führer.

Los círculos competentes declaran inexacta la afirmación según la cual el Capitán Weidmann llevó a Inglaterra un mensaje relativo a las relaciones germano-checas y a la posibilidad de conversaciones anglo-alemanas.—Faro.

### EL SECRETARIO DE LA IV INTERNACIONAL

París.—La sección francesa de la IV Internacional denunció a la Policía la misteriosa desaparición ocurrida el 14 de julio, del secretario Administrativo y técnico de dicha organización Rodolfo Klement, refugiado político que habitaba en París bajo un nombre inglés.

Klement fué y secretario de León Trotsky durante la permanencia de éste en París.

En la denuncia a la policía, se hace constar las sospechas de que Klement haya sido raptado por la G. P. U.—Faro.

### Crónica del frente de Levante

## En el frente levantino, nuestras unidades prosiguen irresistibles su progresión en su trayectoria de Oeste a Este

## ¿Qué camino tomarán las fuerzas rojas en su repliegue hacia el Sur faltándolas carreteras practicables?

(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA FARO EN EL FRENTE DE LEVANTE.)

De Campos de Arenosa arranca una carretera que atraviesa los pueblos de Montán y Caudiel, cruza la general de Sagunto por Jérica para ir a morir en Canales, no sin antes rodear los pueblos de Pivota y Zancanel. Hago mención señalando a esta vía de comunicación porque su importancia también es extraordinariamente importante. Para nosotros significa el poder adelantar nuestras columnas hacia Viver y Jérica, pueblos situados a media distancia de Teruel a Sagunto y para el enemigo es la única vía por la que puede hacer el repliegue de sus fuerzas que se retiran en franco retroceso.

¿Qué camino tomarán las que cubren el frente de Torrechiva y Togo y las que huyen de Montán acoradas tan de cerca por nuestros soldados? Pues esta carretera es nuestra des- y su origen hasta varios kilómetros al Sur de Caudiel.

Por Montañeros dimos el primer corte y hoy el segundo por Montán y el tercero por el de Caudiel al ser ocupado este pueblo.

Las unidades prosiguen irresistibles su progresión en su trayectoria de Oeste a Este.

Puente de la Reina ha caído en un asalto magnífico en el que nuestras columnas arrollaron materialmente a las enemigas.

Pero donde se luchó fuerte y seriamente fué en la Sierra de Montañeros, que a media tarde era también nuestra. Esta sierra ocupa un largo de varios kilómetros desde este pueblo hasta el de Montán.

Las valientes fuerzas que ayer ocuparon el vértice Pina de 1.401 metros de altura han realizado hoy un milagro de resistencia, aguantando sin dejar de combatir una marcha de doce horas y a monte.

La sección de ametralladoras se adelantaba bajo un sol de fuego y bajo un fuego infernal (el enemigo) que con armas automáticas barrían las lomas por las que se había de llevar el avance. Pero allí estaban nuestros ametralladores que arrastraron y cubriéndose en los accidentes de terreno del fuego que les

hacían las piezas enemigas emplearon las suyas y al momento se entabló un violentísimo diálogo entre ambas, logrando con esta estratagema hacer cambiar los tiros de los adversarios. Este momento fué aprovechado por nuestros muchachos, ya preparados, para el asalto para lanzarse sobre los refugios fortificados desde los que aquellas disparaban apocándose de gran número de dichas armas y pasando a cuchillo a sus servidores.

Al propio tiempo se ensancha el radio de ataque. Ya no era un desfiladero, era toda la sierra abrasada a derecha e izquierda por nuestras bayonetas.

La artillería en colaboración con la aviación, abrió violentísimo fuego sobre el terreno a seguir. Una verdadera cortina de metralla se volcaba frente a nuestras fuerzas atacantes que con éxito envolvente e gran profundidad se iban adelantando de alturas y posiciones a las que el enemigo nunca soñó llegaríamos a alcanzar.

Sincronizado con esta magnífica labor artillera la aviación machacaba con bombas de gran calibre los lados de la carretera de Villanueva de Viver a Montán, facilitando así el avance de nuestros carros y columnas que arrollando todo se abrían en forma de abanico y se extendían de Norte a Sur hasta Caniel después de pasar por alturas superiores a 1.000 metros entre las que destacan como de mayor importancia las de los Calpes y el collado de las Arenillas.

Nuestras columnas han realizado otro nuevo corte en el ferrocarril Central de Aragón y en el camino de Sagunto entre los pueblos de Caudiel y Bener, encontrándose las avanzadas a estas horas a la vista de Jérica y Viver.

Los montes arden en continuas explosiones, viéndose a los milicianos escapar en grandes grupos y en todas direcciones para librarse de la persecución de que son objeto por parte de nuestra aviación bombardera y de los cazas. Empezaron en esta operación tropézan con una escuadrilla de cazas enemigo tipo "Boeing", a los

cuales persiguieron, logrando derribar dos de ellos.

Esto es lo ocurrido en el frente occidental. En el oriental fuerzas saharas de Ludiente y Argelia tomaron aguas arriba el Mijares, alcanzando los pueblos de Tormo en la margen Norte y el de Torrechiva en el del Sur. Hubo que vencer gran resistencia de las brigadas rojas que habían recibido la consigna de morir antes que retroceder un milímetro de terreno, pero no pudieron hacer nada contra el empuje de nuestras armas que desafiando todas las dificultades realizaban su avance en un frente de más de 20 kilómetros de ancho con una profundidad de cerca de 15 kilómetros.

Nueva zona embolsada se entregó en la que queda cerrada la sierra de Santa Ana son sus preeminencias de alturas de Los Catalanes y algunos pueblos.

Más al Sur vemos que de Caudiel a Jínque apenas media hora de distancia de 10 kilómetros, lo que

miento que es como el oxígeno del régimen y sin el cual se asfixiaría, en síntesis es esto: bloque militar. El Ejército unido, bloque que no resquebraje nunca, de ninguna manera, porque tiene un mando y una dirección que es la del nuevo Capitán general del Ejército de España. (Muy bien. El auditorio aclama frenéticamente al orador, repitiéndose por unos minutos los gritos de Franco, Franco, Franco, que son lanzados con una honca y sincera emoción por todos los asistentes).

Y el Ejército, núcleo de otro bloque, de área mayor, igualmente inquebrantable y eterno: la España unida.

Y después de esto, ya las otras manifestaciones que aquí se produjeran, serían ociosas. Quiero sólo recordaros que ahora, por fin, España ha roto con el Alzamiento glorioso que aquí iniciásteis, las cadenas de una opresión ominosa, de una dominación extranjera, que durante cerca de un siglo hemos venido padeciendo.

Esa dominación extranjera y esa penetración patilina y continua para desnacionalizar a España, para desespañolizarla, se iba produciendo día a día y se manifestaba principalmente a través de aquella corriente antimilitarista que con tanto cuidado se fomentó. Ya sabía el que la dirigía a dónde iba, porque sabía que España, en todas las horas fáciles de su Historia—ahora lo habéis visto una vez más al iniciarse el glorioso Movimiento—había tenido un firme apoyo en el Ejército. Y por eso, e.e apoyo había que destruirlo y la preocupación constante de los enemigos seculares de la grandeza de España, fué la de fomentar en las masas populares de España el antimilitarismo.

Hoy, cuando más próximos estamos a la victoria—nuestra victoria es una Revolución en España y en el mundo por eso: tenemos tantos enemigos en España y en el mundo—a medida que se acerca nuestra victoria, nuestro enemigo, derrotado por vosotros en los campos de batalla, alienta en el campo político—es fenómeno típico de una guerra civil—lo tenemos emboscado, lo tenemos escondido cerca de nosotros. Los ojos bien abiertos todos. Aquí caben errores, caben torpezas, caben pasiones, lo que no caben son traiciones. (Grandes aplausos.)

Yo me llevo para España el espíritu de este Ejército. Yo se lo ofreceré con mi palabra emocionada al Generalísimo Franco. Me llevo para España lo que para mí confieso humildemente mi ignorancia—ha sido un descubrimiento: esta labor enorme, esta labor positiva que siembra callada del fruto que hoy cosechamos, que tan inteligentemente realizan las intervenciones del Madjen. (Aplausos. Muy bien, dice el Alto Comisario.)

Bien sabéis todos que exactamente son medidas vuestros esfuerzos por el Generalísimo, que os ha enviado ese telegrama que el coronel Beigbeder ha hecho fijar en todas vuestras oficinas. Yo ahora al dejaros os digo, seguro de interpretar lo que son los sentimientos del Generalísimo, a todos los que estáis aquí en las intervenciones y en otros puestos militares de la zona para quienes es una amargura, es un sacrificio estar aquí, porque vuestro corazón está allí (Grandes aplausos), e está allí en las trincheras y en los parapetos con vuestros hermanos.

Nada ni nadie, ni traiciones ni maquinaciones, ni propagandas falsas nos arrebatarán un fruto que tanto nos cuesta a todos y España

fi, pese a quien pese, se opongá quien se oponga, seguirá inexorablemente, con paz o firme, como firme es la mano del Caudillo que la guía, por los caminos de su gloria y de su grandeza. Y tened siempre presente que en España, vosotros que fuisteis su salvación en el día 17 de julio, tenéis que seguir vigilantes, siempre atentos para ser en cada caso y en todo momento la garantía más segura de la continuidad de España, de su grandeza y de su dignidad en el mundo. (Clamorosos aplausos.)

Y ahora, por España (el auditorio se pone en pie), por los que luchan, por los que mueren, por los que sufren, por el Caudillo que la salva, gritemos todos de corazón: ¡Arriba España, siempre, siempre, siempre viva España! (El público aclama entusiasmado al orador y la ovación que se le tributa dura varios minutos, sucediendo los vivas al Caudillo y a España.)

El general Alvarez Arenas grita: ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Generalísimo Franco!

A continuación y en rigurosa posición de firmes, fué entonces el himno "Cara al Sol" por todos los asistentes, dando los gritos céntricos del Excmo. Sr. Ministro y produciéndose de nuevo las aclamaciones estentóreas al Caudillo, a España y al orador.

Como final se acordó colocar en el Cuartel de Regulares, una placa conmemorativa del acto celebrado y el Alto Comisario dijo: "Nombro a don Ramón Serrano Suñer, interventor honorario de Kotama".

Se acordó asimismo enviar un telegrama de felicitación al Caudillo, concebido en los siguientes términos:

"General Jefe Superior a Generalísimo.—Reunidas fuerzas zona Larache-Alcazarquivir, revi talas por S. E. el ministro del Interior y Alto Comisario, celebróse comité íntima con asistencia General Jefe Superior, Fuerzas militares África, Jefe circunscripción oriental y coronel jefe circunscripción occidental con jefes, oficiales, interventores; en te acto se ha reiterado juramento que se hizo por este Ejército de África de fidelidad y lealtad inquebrantable a V. E. nuestro Generalísimo y Caudillo. Al mismo tiempo con aclamación de todos se ha expresado la inmensa alegría producida en este Ejército de África por la feliz iniciativa del Gobierno elevando a V. E. a la más alta jerarquía de nuestro Ejército restableciéndola en premio al sacrificio que V. E. realiza para salvar nuestra querida Patria, con lo que ha dado forma a la unánime aspiración de este Ejército que tanto respeta y quiere a V. E."—Firmes Beigbeder, Guerra, Alvarez Arenas y Diaz Cremen.

FARO

### Huelga de mineros

París.—En la gran cuenca minera de Anzin, 15.000 obreros se han declarado en huelga esta mañana, porque la dirección tomó medidas contra el delegado obrero.

Este nuevo conflicto amenaza con tener graves repercusiones, efectivamente. Numerosas fábricas metalúrgicas son alimentadas con gas por las minas de Anzin, por lo que se ven obligadas a suspender el trabajo.

Se teme por lo tanto que seis mil obreros metalúrgicos queden también sin trabajo.—Faro.

Crónica de sol y sombra

LA NOVILLADA DEL DIA DE SANTIAGO

Nuevamente se abrieron las puertas de nuestra Plaza de Toros, y se abrieron en brillante fiesta taurina, pues el cartel confeccionado por la empresa, es para novillada de primera categoría y que al ser conocido por los aficionados, ha causado excepcional expectativa.

Una sesión ordinaria y otra extraordinaria de la Diputación Provincial

Corporación municipal Los habitantes que oficialmente tiene Palencia.--La adjudicación del Teatro Principal.--El saneamiento del Barrio de Santo Marino.--Felicitación al Gobierno.--Otros acuerdos

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Eadio Martín Mateo y con asistencia de los señores Miguel Conde, Guzmán Casado, García Germán y Aguado Losada.

Se conceden licencias para obras con Mariano de Hoyos, don Emilio Rodríguez, don Victoriano Tejada, don Hermógenes Sando, con Teófilo García, don Juan B. Sañudo, don Leoncio Curries, don Constantino Vidal, don Saturnino Garrán, don Alejandro González, con Honorio Peláez y don Arturo Espegal.

Se nombra jornero de Arbitrios a Pedro León Ortega. No puede accederse, por no estar la plaza vacante, al nombramiento de jefe de raval del Matacero a favor del solicitante Luis Carriedo Prieto.

Sufre una baja en su alteración el patrón municipal. Habitantes de Palencia Del expediente general de rectificación del padrón de 1937, resulta que Palencia tiene, de Derecho, 28.257 habitantes, y de Hecho, 29.251.

Equipo antigás Se da lectura de un comunicado de Intendencia en relación con el suministro de prendas para el equipo antigás.

De acuerdo que el jefe de aquel Departamento militar diga a quién tiene que dirigirse el Ayuntamiento para adquirir dichas prendas.

Permiso Se concede el permiso que solicita el Interventor de Arbitrios don Bas Morán.

SESION EXTRAORDINARIA Seguidamente se celebró la sesión extraordinaria del pleno, presidiendo el alcalde, señor Martín Mateo, y asistiendo los capitulares don Antonio Méndez, y señores Conde, Guzmán, Aguado, Zarzosa, Pérez Rojo, García, Ramírez y Escrivano.

El secretario, señor Herro-Aseña, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Transferencias de crédito Que se aprobó definitivamente el expediente de varias transferencias de crédito, que no tuvieron reclamación alguna, y cuyo importe total asciende a pesetas 15.500.

Adjudicación del Teatro Se da lectura al acta notarial de apertura del único pliego presentado al concurso de arrendamiento y reforma del Teatro Principal, correspondiente a don Santiago Calderón Martínez de Azcoitia, que ofrece durante diez años de contrato, 15.030 pesetas por anualidad, ejecutadas en las condiciones prescritas, las obras que sean necesarias.

Se le adjudica definitivamente a señor Calderón, el arrendamiento del inmueble, autorizando al alcalde para firmar la correspondiente escritura.

Venta de una casa Doña Petra Calvo de Castro ofrece por 7.000 pesetas al Ayuntamiento la venta de una casa de su propiedad sita en la calle del General Moa, lin ante con la Plaza de España, antes de Santa Marina, y se adquiere encomendando al señor arquitecto el proyecto y estudio de un proyecto de expropiaciones necesarias para el saneamiento de aquel barrio.

Condonación de Arbitrios Previo informe de la Comisión de Hacienda, y para no sentar precedente, se deniega la condonación de arbitrio que solicita el presidente del Círculo Mercantil.

Una calle al héroe teniente don José Andrés Velasco

El capitán don Dámaso Camino Valenzuela presenta la siguiente moción que se aprueba por unanimidad: "En el frente de Madrid y luchando con singular arrojo contra el enemigo, entregó su vida por una auténtica España, el bravo teniente don José Andrés Velasco. Su heroísmo fué tan destacado, que ha merecido ser galardonado con la más preciada recompensa militar, y no hace muchos días el "Boletín del Estado" nos hacía recordar sus hazañas, justificando la concesión de la "laurada".

No es necesario repetir aquí una relación de sus méritos y Palencia debe sentirse orgullosa una vez más de haber sido cuna de héroes de esta acuña, que tan alto ponen el nombre de la tierra que les vio nacer. El Ayuntamiento, representando a la ciudad, tiene el deber de honrar la memoria de estos sus hijos predilectos, y por ello, interpretando el sentir de mis compañeros de Corporación, me permito proponer al Pleno que acuerde dar el nombre del teniente don José Andrés Velasco, a una de sus calles, pidiendo al efecto la pertinente autorización."

Gratitud del Ayuntamiento La Comisión de Gobierno presenta otra moción, que también se aprueba por unanimidad, exponiendo lo siguiente: Al Excmo. Ayuntamiento: Con motivo de la solemne renovación de la Jura de la Bandera, por los alumnos de Ingenieros, que tuvo lugar en nuestra ciudad el 15 del actual, se dió ocasión a que Palencia, correspondiendo al alto honor que se le dispensó, manifestara una vez más su ascendido espíritu patriótico, y su admiración y cariño a nuestro Ejército, mil veces generoso.

En tan señalada fecha se dió la sensación justa de la compenetración entre la vanguardia que lucha hasta la muerte por el honor de España, y la retaguardia que abnegada que coopera, en la medida de su esfuerzo, por la victoria final, sosteniendo con patriótica "agria" los sacrosantos que exige la madre Patria; y aquel legítimo orgullo que sentimos al tener noticia de la preferencia de que habíamos sido objeto, es hoy también cumplida y amplia satisfacción por el resultado del propósito.

La brillantez de los actos celebrados y el entusiasmo de nuestros conciudadanos, nos ofendieron en un momento seguro de cómo Palencia siente vibrar en su alma la exaltación patriótica y cómo quiere honrar a quienes todo lo merecen, respondiendo con su conducta a la tradicionalidad de su hidalguía castellana.

Por ello, y totalmente satisfecho con el resultado de los actos celebrados, entendemos que el Pleno debe hacer constar en acta "y profunde" gratitud, en primer lugar al Excmo. Sr. General Orgaz, feliz iniciador de la idea, a los Excelentísimos señores Gobernador Militar y Civil, al señor Coronel Director de la Academia y a los Caballeros alumnos de la milicia, al señor Teniente Coronel Jefe del Regimiento de Ingenieros Zapaleros, al señor Coronel Director de la Fábrica Nacional, al señor presidente de la Excmo. Diputación provincial, al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, "varios locales y en general a cuantas autoridades, organismos y personalidades contribuyeron con su cooperación entusiasta a la mayor brillantez y organización de los actos celebrados, que permitieron que en la historia de la ciudad quedara grabado este día con un recuerdo pleno en satisfacciones y en honrosos sentimientos de patriotismo ejemplar.

S. E. no obstante resolver. Palencia, 17 de julio de 1937. II año Triunfal.—La Comisión de Gobierno.

Lectura de una carta Se da lectura de la carta del Coronel de la Academia de Ingenieros y Burgos, don Juan Casado, que ya publicamos en estas columnas, agradeciendo el comportamiento y generosidad del Ayuntamiento y la Diputación, y elogio a la elocuente intervención del alcalde.

El pleno queda enterado y el señor Escrivano, entendiendo que la moción de la Comisión de Gobierno tiene una omisión involuntaria, propone, y que acordado,

El Regimiento de Villarrobledo

El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama del Regimiento de Villarrobledo: "Agradecidísimo cariñoso telegrama jinetes Villarrobledo, saludan en Vd. Palencia y provincia, y al comenzar Tercer Año Triunfal renovamos nuestra fe y fervor céstinos España inmortal. Viva España.—El Coronel."

Al Regimiento de Transmisiones El señor Pérez de Guzmán ha redactado el siguiente despacho para el señor Teniente Coronel Jefe de Regimiento de Transmisiones: "Al cumplirse II Año paso zona liberada, renovamos nuestra felicitación ese heroico Regimiento, gritando siempre Viva España.—Presidente Diputación."

Felicitando al Gobierno Dase cuenta del telegrama de felicitación y agradecimiento que se enviara al Regimiento de Villarrobledo, salvador de Palencia, con motivo de la celebración del aniversario de la fecha inicial de nuestro Glorioso Movimiento Nacional (despacho que el pleno ratifica con la mayor complacencia.

Igualmente se hace constar en acta, a propuesta del Sr. Conde la satisfacción con que Palencia ha visto lo admirablemente bien interpretado por el Gobierno el sentir de la Nación al nombrar Capitán General del Ejército y Armada a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y telegrafía lo así al General Jordana, como Vicepresidente del Gabinete.

La próxima sesión Finalmente se acuerda que el pleno vuelva a reunirse el día 29 para celebrar su próxima sesión ordinaria.

TELEGRAMAS El alcalde de Palencia ha recibido del señor Coronel del Regimiento de Villarrobledo el telegrama siguiente: "Agraecidísimo cariñosos telegramas jinetes Villarrobledo al comenzar tercer año triunfal evpian salud emocionados pueblo Palentino persona su alcalde, felicitándose siempre haber rescatado a ciudad para nuestra España imperial, salvandola horrores marxistas. Viva España.—Saúdale, E. Coronel."

Telegrama que el señor alcalde ha dirigido al Vicepresidente del Con ejo de Ministros: "Pleno que mi presidencia sesión ayer acordó acamación felicitar efusivamente V. E. por indiscutible acierto al exaltar Generalísimo Capitán General, dando así satisfacción anhelos España Nacional que puso su fervor, su cariño y su fe entusiasta en su Caudillo victorioso.—Saúdale respetuosamente Martín Mateo."

SE TRASPASA POR NO PODERLO ATENDER, POR TENER OTRO NEGOCIO. INFORMES, MAYOR PRINCIPAL, 202.

Notas de Hacienda Se amplía el plazo a los taxistas Como resolución a la instancia presentada por el secretario del Sindicato de Taxistas de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, ante el jefe del Servicio Nacional de Rentas Públicas, el Ilustre señor Delegado ha resuelto conceder a dicho Sindicato, e individuos que le integran, un nuevo plazo de 15 días para solicitar el transporte del año actual, cuyo plazo concluye el día 9 de agosto.

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA SANTANDER ARTRITISMO. REUMATISMO. CIATICA. CATARROS BRONQUIALES.

VIDA RELIGIOSA ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA Celebrará sus cultos mensuales, mañana, 22, en la Iglesia Conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas, con misa y comunión a las ocho de su mañana, y Ejercicio Eucarístico a las siete de la tarde. Después de la Reserva del Santísimo se hará el piadoso Ejercicio del Via-Crucis, como expiación y súplica por las actuales necesidades de nuestra Patria querida. A. M. D. G.

El pueblo comenta con gran ilusión desfilo la gente, pero que a montón, no temas disturbios, tqué dicen al fin. Que el mejor comercio es el de MARTIN GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor. 78 y 86

GOBIERNO CIVIL JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Requiso de abastis Terminada la recogida de abastis procedentes de la última cosecha, queda sin efecto el orden de requisita dictada por esta Junta en la Circular de 29 de abril próximo pasado, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia número 52, del 2 de mayo, manteniéndose los precios de tasa fijados para la venta de dicho artículo en las Circulares insertas en dicho periódico oficial, correspondiente a los días 18 de mayo y 3 de junio próximos pasados.

Queda permanentemente prohibida la exportación para fuera de la provincia, sin autorización expresa de esta Junta. Palencia, 20 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, Alfredo Arellano.

Visitas El excelentísimo señor gobernador, recibió en el día de hoy los siguientes visitas: Señorita Juliá Rodríguez, N. Toquero, ordenanza de la Diputación, Doña Encarnación Gutiérrez, toda de la capital.

Tar de huevos Esta Junta ha fijado el precio de tres pesetas y cuarenta céntimos, para la venta al público, de la docena de huevos. Se reitera la prohibición absoluta de acaparar huevos y de exportar para fuera de la provincia, sin autorización expresa de esta Junta.

Los señores alcaldes, Guardia civil, inspectores del Servicio y agentes de mi autoridad, vigilarán el cumplimiento de la presente orden, denunciándome las infracciones que se cometan. Palencia, 20 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, Alfredo Arellano.

Use siempre para su tocador Jabón PAQUISARI Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73 Teléfono 230 X Trabajo garantizado

SUCESOS LOCALES Arrollada por un auto-móvil Ayer tarde, en la calle de Menéndez Pelayo, el automóvil 809 de la matrícula de nuestra capital, alcanzó a la niña de cuatro años, Victoria Alballo Cidon, derribándola a tierra violentamente.

La pérdida del conductor, Eduardo San Pedro, evitó que el accidente tuviera fatales consecuencias. Sin embargo la niña resultó lesionada y en la Casa de Socorro, donde se la prestó asistencia facultativa, se la apreciaron diversas contusiones erosivas en el muslo y pié derechos y en el lado izquierdo de la cara, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente. Un incendio Sobre las cuatro y media de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en una de las casas del tercer barrio de Santiago, finca de la que era propietario un modesto obrero. Granán Lechón Doncel, que a fuerza de sacrificios y trabajo, edificó por sí mismo para morada de su humilísima familia.

El interior, que se creó casual y debido sin duda a haberse inflamado el hornillo de la chimenea de la casa, destruyó por completo el inmueble edificio y los pobres muebles y enseres de tan modesta familia, formado por el matrimonio y ocho hijos, que han quedado en la miseria.

Los vecinos del barrio y el personal del Parque de Bomberos Municipales que acudió con la motobomba, trabajaron en la extinción del fuego, pero sus actividades resultaron inútiles, pues ya decimos que la humilde vivienda quedó por completo destruida.

Los termómetros públicos son ahora muy visitados. El termómetro ocupa en el orden de los aparatos "amigos del hombre" el reojo, las gafas, el barómetro, la maquinilla de afeitar, la cetera,—un lugar preferente.

En invierno el termómetro, es los días rigurosamente fríos, es un magnífico pretexto para justificar nuestro encogimiento y nuestro quejas mal humoradas a trabajar por la mañana al trabajo: "¡Uff! No me habe usted. Estoy congelado. ¿Sabe usted cuál fué la mínima de anoche? Pues estuvimos—¡agárese usted, agágo!— a 14 bajo cero."

Y ahora, en el verano, lógicamente se había a la inversa: "¡Qué calor! Esto es para de reírse. Vea usted la máxima: cuarenta y cinco grados a la sombra. ¡Como en el Ecuador!"

Y, ¡claro!, nosotros, en la resguarda, no nos acordamos muchas veces que en los frentes, en verano y en invierno, hay soldados que no saben lo que marca el termómetro de la calle Mayor. Ellos aguantan impertérritos, con abnegado estoicismo, los rigores de la temperatura, luchando por la salvación de España.

Ayer mismo, en el frente de Extremadura, los cronistas de guerra nos lo dicen—se opone bajo un calor abrasador de cincuenta grados. Y se logró abatir al enemigo varios kilómetros de terreno.

Es que, en el frente, no son ventilados, ni marquetados por las brisas del sol, ni siquiera son brillantes. Esto nos obliga a soportar, sin una queja, las pequeñas molestias de la resguarda. Las climatológicas... ¡y las clases! Anoten ustedes la moraleja.

EL TIEMPO QUE HACI... BAROMETRO A las 18 de ayer, 698.6 A las 8 de hoy, 699.7 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 37.8 Mínima de hoy, 15.2 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, O. A las 8 de hoy, Calma

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTO Enfermedades de la mujer Barrogata, 8 Pral.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON» FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73. VALLADOLID

CLINICA MEDICA E. ROBLES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.) Análisis Clínicos (sangre, orina, pus, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Condlil, 4.—PALENCIA.

LOS DE CASA

Con esta cariñosa frase, distinguidos al grupo de animosos y simpáticos muchachos, que dedicados al arriesgado "arte de Cuñares", así en en nuestra ciudad desde los primeros días de Alzamiento Nacional y los éxitos de ellos, frecuente y completos nos afectan muy gratamente.

Pues bien, por referirse a dos de los más destacados "de casa", como las siguiente noticia de nuestro querido colega "Heraldo de Aragón" de 24 de agosto: "También ha un timalo la empresa el cartel de despedida de Juan Belmonte, como novillero, que se celebrará el próximo domingo 24. Se lidiarán seis novillos de don María Montalvo, y los encargados de estoquear son don Mariano García, de Bo ox; Juan Belmonte y Luis Ortega, hermano de Domingo. Una buena combinación!"

Tenemos a seguridad de que M. rano García y Luis Ortega nuestros estimados concueinos, a han derrochar arte y valor en la para zaraz-zana, para alcanzar un éxito rotundo, y hasta sospechamos—¿por qué será?—que no tendrán nada de particular que decir "el baño" de cuerpo entero al fin de don Juan.

Allá veremos y a nos lo aclararán los revisteros taurinos de Zaragoza.

SE DICE... ¡Ay!... Se dice muchas cosas, pero ya que de Zaragoza hablamos, hemos de apuntar que se preparó una novilla "excepcional, en la que con dos "de los de casa", a ternará el novillero baturo Luis Mata, a quien los revisteros taurinos han concedido puesto preeminentemente entre los de primera categoría.

También se nos dice que, de empresa taurina, tiene adquirido un magnífico lote de novillos—tres en una—de las más acreditadas ganaderías sarracinas, y que ese lote será lidiado en próxima fecha por tres novilleros de alto postín. Esperemos la confirmación de estas noticias.

Er Gutapereha La milicia y el trabajo son va otras veces primera y...

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

CLINICA OPERATORIA — DE — NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

Manufactura del E... Ley de... ga... En el B... del día 19... Es consigno... Resolución de... en su tradic... natural perfec... Nación. En cumplimiento... de ha otorgado... de la s... de un conser... de bienes de... que cinco su p... "os" exige la... que el arbitrio... la madre a busco... un salario c... suficiencia del... oportuno, apor... sumo e insinú... procezo sus hijos... Nación en su do... y materia". Para conseguir... económica, se est... más hábil y efica... corto y oneroso c... sivos familiares... del del fuero del... lev cumple. El principio de... los hombres de... Reñimen de Subi... Nacional, y por... un sentido y un o... pero la unidad. Se establece co... rito, se funda en... compensación, en... lario, el subsidio... en una gran y en que el sub... relación de la carga... resultan más am... más numerosas. En su consecue... DISP... Priera—1. Se... lev un Ré... Subsidios Familia... proporcionar a... cuenta oina, un... en relación co... asimilados a e... error y vivir e... el resto exite... familiares entre... contribuir a... 2. Tendrán... los trabajadores... cualquiera que... edad, sexo, for... rememrrión y... temón hijos o... vian a su care... que sean men... Esta edad por... ceros no el Re... 3. El Reñon... patronos, tribu... todos que debe... del régimen di... mente. 4. El Subsidio... de la familia, cuantías est... en el Reglam... la madre o a... 2. Se dete... mensual, sem... se trate de lo... ventitrés d... días a la sem... días a la sem... siguiente esca... Número de hijos Men... 2 15... 3 22... 4 30... 5 40... 6 50... 7 60... 8 75... 9 90... 10 105... 11 125... 12 145... Por cada... que exceda... en 2500 pes... y en lo pro... el semanal... 3. La esca... sobre biana... ministro oe... Subsidios Fa... 4. Los st... legal", tiene... y pueden s... presas o c... concurrido... res. Tercera... no podrá s... bargo. 2. El Su... lario, y computado... 3. Presc... peribitio... 4. Curia... Regimen... Y, ¡claro!, nosotros, en la resguarda, no nos acordamos muchas veces que en los frentes, en verano y en invierno, hay soldados que no saben lo que marca el termómetro de la calle Mayor. Ellos aguantan impertérritos, con abnegado estoicismo, los rigores de la temperatura, luchando por la salvación de España. Ayer mismo, en el frente de Extremadura, los cronistas de guerra nos lo dicen—se opone bajo un calor abrasador de cincuenta grados. Y se logró abatir al enemigo varios kilómetros de terreno. Es que, en el frente, no son ventilados, ni marquetados por las brisas del sol, ni siquiera son brillantes. Esto nos obliga a soportar, sin una queja, las pequeñas molestias de la resguarda. Las climatológicas... ¡y las clases! Anoten ustedes la moraleja.

El Estado

Ley de bases creando el Régimen obligatorio de Subsidios familiares

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 de julio de 1938 se publica la siguiente ley: "En consecuencia de nuestra legislación social y de la tradición cristiana social en su tradición perfecta y cimiento de la Nación..."

DISPONGO:

- Primera.—Se crea por la presente Ley un Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, cuyo fin es proporcionar a los trabajadores por cuenta ajena un auxilio económico en relación con el número de hijos o asimilados a ellos que tengan a su cargo y vivan en su hogar...

De la emisión de Radio conmemorativa de la «Fiesta de Exaltación del Trabajo»

Cuartillas leídas por el Delegado Sindical Provincial, don José Campoy Cánovas

Camaradas: palentinos; hombres, mujeres y jóvenes que podáis escucharme. Cumpliendo lo que me ordena el párrafo cuarto del Título II del Fuero del Trabajo, por el que se indica esta fecha como Fiesta de Exaltación del Trabajo, voy a tener el honor de dirigirme a vosotros por primera vez, para hacer llegar a vuestros oídos...

Como Delegado Provincial del Trabajo y Sindical puedo hablaros concretamente de estas medidas, y para ello voy a permitirme dividir este comentario en tres partes: Obra realizada; obra a realizar; y Organismos a través de los cuales han de realizarse.

OBRA REALIZADA

Por diferentes órdenes de la apareada Junta Técnica del Estado, y por numerosos Decretos del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se han respetado y hecho respetar, las mejoras conseguidas por el obrero hasta el momento en el desarrollo del Régimen de Subsidios Familiares.

Es más, se han hecho respetar bases de trabajo, condiciones normativas de regulación del mismo, que antes no tuvieron en cuenta, a pesar de la recalcada y ruidosa campaña que con oratoria y verborrea desmedida se hizo con anterioridad para engañar a los trabajadores.

Nunca han estado tan estrictamente aplicadas como en la actualidad las leyes que el Estado promulgó para la protección del trabajador, valorando y exaltando los logros de la máxima consideración y procurando hacer compatible con el cumplimiento de los demás fines individuales, familiares y sociales de los trabajadores.

Se han hecho efectivos las promesas contenidas en el Fuero del Trabajo, en lo que se refiere a duración de la jornada, pago de horas extraordinarias, trabajo nocturno, vacaciones, descansos, etc.

Se ha procurado con las bases de trabajo, publicadas y aplicadas para la recolección, cumplimiento de la promesa que encierra el párrafo primero del Título III del Fuero del Trabajo, que dice: "La retribución del trabajo será como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna."

Se está procediendo en muchos casos a la creación de nuevas bases para la regulación de trabajo, en las que se tiene en cuenta a los trabajadores, que tanto como a la remuneración del trabajo imparten el recíproco deber de lealtad entre el empresario y obrero, como a asistencia y protección que aque-

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

LA VIDA EN LA PROVINCIA El segundo aniversario del glorioso alzamiento nacional en Saldaña

En breves y fervorosas palabras he recordado nuestro querido pátrio a los héroes, a los caídos y a los heridos por la Patria, desde el protomártir Calvo Sotelo hasta los hijos de esta población y comarcas, y entonces mientras por todos circula un estremecimiento de emoción, vemos a la mujer del pueblo que lleva a sus ojos el pañuelo, al veterano retirado que manda la Centuria, al Guardia civil que presenta el arma ante el altar y al humilde labriego que se quedó mirando la besana don'te el mozo derramaba su or, todos ellos alzar sus ojos húmedos de lágrimas, a la bandera y a la Cruz, símbolos de una Patria y de una fe, que confían y hacen fecundos sus dolores.

Marcadamente he leído la Mica, bajo un sol abrasador y todos nos hemos trasladado ante el Café Saldañés para oír el discurso del Caudillo. Terminado éste, se desbordó el entusiasmo, contestando a los vibrantes vivas que dió al Caudillo el Brigada del puesto de la Guardia Civil.

Finalmente desde el balcón de la Casa Consistorial, como cofeón de a fiesta, por las tres ataridas se dieron los vivas reglamentarios al finalizar los himnos de Falange, Requeté y Nacional. Y como una banda juvenil las muchachas del Servicio Social se han de parar a por toda la villa cantando al saqueo patriótico de bollos.

Los señores alcalde y jefe de Falange, organizadores de estos actos, merecen una sincera enhorabuena. Que estos han llegado hasta a la entraña del alma popular, lo demuestra esta anécdota acabada de ocurrir: Un albañil con su bina de requeté, se ha acercado al secretario del Ayuntamiento y le ha dicho: "Diga usted al señor alcalde que estoy muy agraciado por haberme llamado a trabajar en estas cosas", y se refería a su orreullo de patriota y saldañés de haber levantado el arco y haber colocado el Cristo.

Son las tres de la tarde, julio, Castilla. De entre las entreabiertas ventanas, al volver hacia la Plaza, salen repelidas por diferentes emisoras, las palabras del Generalísimo. Y caminamos repitiendo dentro de nosotros mismos: "Franco, Franco, Franco, Forjador del Imperio".

El Corresponsal SANTIBÁNEZ DE ECLA Las fiestas de los Seminaristas de la Ojeda, en honor de su Patrona la Virgen del Rebollos.

Presididas por el M. I. Señor Rector del Seminario Conciliar de San José, de nuestra Ciudad, celebraron los Seminaristas del Valle de Ojeda las hermosas fiestas religiosas que con el título "Por la paz de España y por la Iglesia" vienen verificándose desde hace tres años el primer domingo de junio en obsequio de su Celestia patrona la Virgen del Rebollos.

Lo pintoresco y bello del lugar donde majestuoso se eleva el trono de la bendita imagen; las arpegias es magi traies del orador agrado Lc. Dr. D. Juan Estébanez capellán de los Condes de Mansilla de Alar del Rey, que, con estilo eocuménico y a la vez sencillo, nos hizo ver la necesidad apremiante de vocaciones: sace doles que sufre la Iglesia española alificando dicha fiesta "El Día del Seminarista", etc., etc.; la presencia del Sr. Rector del Seminario que atentamente invita a por los Seminaristas del Valle Ojeda quiso acceder a sus ruegos y presidir las fiestas, todo a una contribuyó a dar mayor solemnidad a los actos religiosos que la que tuvieron en los años anteriores.

Por la tarde, cantado el santo rosario y de regreso de la procesión, lo pide la muchedumbre y sube emocionado a la tribuna el señor Rector. Con bellísimas frases eogia la fe del Valle ojedo, acogidas sus últimas palabras con un aplauso vibrante y sonorcedor.

Acto seguido, el joven seminarista de cuarto año de Sagrada Teología don Luis Gutiérrez Calvo, con esa unción que le es peculiar, da gracias al público en brillanteísima alocución y la multitud a su vez más emocionada y enardecida, prorrumpe en vitores y aclamaciones a Cristo-Rey, a los Seminaristas, a la Virgencita del Rebollos y al que ido y M. I. Señor Rector de nuestro Seminario Conciliar.

A través, Recto y seminaristas, nuestra más cordal enhorabuena. El Corresponsal

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos electro-bombas, motor bombas, correa para transmisiones, maquinaria agrícola en general, piezas de repuesto para segadora y arados, prensas para uva, encoratrará en los almacenes de Pabli Pinacho. Alisal. 53. Palencia.

CAMA-CUNA, se vende con somier y colchón de lana, en el piso tercero de la casa número 152 de la calle Mayor Pral.

NOVIOLA de año y medio, se vende. Dirigirse a Atanasio Maesiro, en Soto de Cerrato.

SE NORITA matriculada, bueno conocimiento comerciales, admite representaciones. Villa-Lerchundi. Ema Mira Cruz Alza-San Sebastián.

SE DESEA comprar cercedor hexagonal de unos tres metros de largo y también elevador de 3,50 a 4 metros de alto. Informar a esta Administración.

VENDO 60 ovejas de todas clases con algunas cabras. Paula Martín, en Pino del Río.

EN LA FALDA del Monte, se urrienda fina. Dirigirse a esta Administración.

SE DESEA auxiliar de secretaria para el Ayuntamiento de Villovieco, den impuesto; sueldo, 450 pesetas trimestrales y los trabajos particulares que el auxiliar realice. Para tratar con el secretario propietario del citado Ayuntamiento.

CARRO cerrado, especial para ransporte de carnes; ejes y ruedas metálicas para camioneta. Venó económicos. Alfredo de Herrera, Gamazo, 25, 1.º, Valladolid.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

SE VENDE casa moderna construcción enclavada entre la Estación del Norte y la población de Villada, es de planta baja y piso principal: corral con dependencia de una era de pan trillar que forma parte de la misma casa. Cinco fincas rústicas, en el término municipal de Belmonte de Campos, de cabida en conjunto de 33 Ha. 4 a. Se cede en muy buenas condiciones de precio, con toda clase de facilidades de pago. Informar al Sr. J. de la Calle Mayor Pral.

Los actos El 17, a las doce de la mañana, entre el voltear de las campanas, las de cargas de la fusilería y las brantes natas de los cantos e himnos nacionales, a presencia de las autoridades y del público que llenaba la Plaza, fueron izadas por el jefe local de Falange las banderas de la Milicia unificada y por el alcalde de la villa, la enseña nacional en el balcón de la Casa Consistorial. Mientras, los vivas atronaban el espacio, las manos extendidas; saudaban el momento en que sonó hace dos años la hora de redención de nuestra Patria.

El día 18, a las once de la mañana, a los acordes del himno nacional, salieron del Ayuntamiento las autoridades y procesionalmente, desde la iglesia de San Miguel, precedida de las banderas y escolta por las fuerzas de la Guardia Civil y de Falange, ha sido trasladada al altar situado bajo el arco triunfal, una bella imagen de Cristo Crucificado, una de esas veneradas imágenes castellanas, lega del arte de nuestros imagineros, ante la cual tantas madres y esposas habrán derramado lágrimas de dolor y de fe. Delante de las andas marcha apoyado en sus muletas, un mutilado y tres de nuestro heridos de guerra, a quienes, por iniciativa del jefe local de Falange, se ha reservado sitio preferente en la misa de campana.

Terminado el santo sacrificio, cales no caben recelos entre patrios y obreros, por que no existos como tales, sino ayuda mutua y comprensión de entre los estamentos y otros, con el único carácter que han de tener: el de productores, en el sentido de factores de la producción, dentro de las necesidades de la Economía Nacional.

He de insisr, aún a riesgo de parecer redundante y machacono en este aspecto, en el que habrán de orientarse los Sindicatos, par quitar todo esperanza de modo orval o e habilid circuiendo dentro de ellos, a cualquiera que lo piense, sea obrero o sea patrono; en el Sindicato tal como se está reorganizando, no hay más punto de mira, no hay más objetivo final que el bien de España, el auge de su economía, que permita el a de mañant poder sentar con firmeza la expresión de haber ayudado ca a uno en la medida de sus fuerzas a la consecución de la España una, grande y libre, que todos deseamos bajo la guía segura, firme y paternal al mismo tiempo del Caudillo que, para la salvación de España, ha tenido a bien designarnos la Providencia.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

# Plaza de Toros de Palencia

El día 25 de Julio, Festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España

## Torerito de Málaga - Luis Ortega - Luis Diez

Lo mejor de la novillería; lidiarán SEIS magníficos novillos hermanos de los lidiados en esta Plaza el día de Pentecostés que tan destacada nota de bravura dieron de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas de «El Espinar»

### ACONTECIMIENTO TAURINO GRANDIOSA NOVILLADA

Precios populares

## La posición internacional de Hungría

### Los húngaros saben que gracias al eje Roma-Berlín no tienen nada que temer

Milán.—La "Gazetta del Popolo" refiriendo a la visita de los hombres de Estado húngaros a Roma, escribe lo siguiente:

"Habiéndose apercibido la Gran Bretaña y Francia que la Pequeña Entente ya no funcionaba contra Alemania e Italia, han hecho la corte a Hungría ofreciéndole ayuda financiera y su apoyo político.

Pero Hungría recuerda perfectamente que el desmembramiento de su país se debe precisamente a Francia e Inglaterra, y tampoco fué la ayuda franco-inglesa la que le ayudó a liberarse del peligro comunista.

Los húngaros se dan perfecta cuenta por otra parte de que gracias al eje Berlín-Roma no tienen nada que temer ahora.

A Alemania, Italia y Hungría están perfectamente de acuerdo en lo que se refiere a sus recíprocas relaciones y a su voluntad de seguir en forma armónica sus intereses comunes.—Faro.

LOS MINISTROS HUNGAROS EN ITALIA  
Ciudad del Vaticano.—Imredy y de

Kanya, fueron recibidos por el Cardenal Pacelli, con el que sostuvieron una entrevista de media hora próximamente.

Seguidamente visitaron la Basílica de San Pedro, donde oraron durante unos minutos ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles. Después marcharon por Castelgandolfo, donde fueron recibidos por el Papa, continuando a la hora de comunicar su entrevista con el Sumo Pontífice.—Faro.

### CONDECORACION DEL PAPA

Roma.—Después de la visita al Papa en Castelgandolfo, Imredy y de Kanya regresaron a Roma donde a su vez recibieron la visita del Cardenal Pacelli en Villa Madama, donde se alojaron como huéspedes del Gobierno italiano.

Se ha sabido que el Papa hizo entregar a los dos grandes hombres de Estado húngaros la Gran Cruz de la Orden de Pius y el Cardenal Pacelli entregó a la señora Imredy una condecoración por Iglesia.—Faro.

**I. BLANCO SUAREZ DE PUGA**  
MEDICINA GENERAL — PARTOS  
CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5  
AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADELL)

## SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JON-S

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

Ciento veinticinco muchachos entre Cañetes, Flechas y Pelayos, enviará la capital y provincia de Palencia al Campamento que se instalará en Cóbrecos (Santander). La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, ha solicitado por medio de cartas dirigidas a las familias pudientes de Palencia, su ayuda monetaria para cooperar en esta gran obra y hasta la fecha únicamente tres han sido las que han atendido este ruego, pero como con la cantidad recibida (65 pesetas), no es posible cubrir ni en parte muy pequeña los gastos que origina la permanencia de la cantidad de muchachos que han de asistir, esperamos que los buenos palentinos, sobre todo los que se encuentran en floreciente situación financiera, nos envíen lo más pronto posible el donativo que consideren pertinente, mandándolo o entregándolo en el domicilio de Organizaciones Juveniles, calle Mayor Principal números 125, 127 y 129, 1.º, en el que todos los días de cuatro a siete de la tarde, se encontrará la Comisión receptora.

Almacénistas al por mayor y menor del Ramo de Comestibles

Como ya se les había anunciado por medio de cartas que les fueron enviadas días pasados, durante todo el día 25 circulará por la población una camioneta que será la encargada de recoger en cada uno de los comercios de esta capital dedicados al ramo de Comestibles, los donativos que estos industriales tengan a bien dedicar para el Campamento de Cañetes, Flechas y Pelayos a que en la nota que precede nos referimos y como estamos seguros de que este gremio dará como en todas las ocasiones en que se ha solicitado su apoyo una espléndida demostración de su generosidad y amor a las Organizaciones Juveniles, hemos creído necesario que sea un camión el que se encargue de la recogida y seguros estamos de que habrá de llenarse.

Los Cañetes, Flechas y Pelayos os anticipan las gracias a todos. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 19 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

El delegado provincial accidental de O. J. Paulino Alonso de Bruno.

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Campamento de Verano en Cóbrecos (Santander)

A partir del día primero de

agosto, quedará instalado en el expresado punto, un Campamento de Verano que durará veinte días y al que queremos que concurren Cañetes, Flechas y Pelayos. La permanencia en dicho lugar y los gastos que esta proporcione, serán con cargo a las Organizaciones Juveniles, que para este efecto están haciendo la labor necesaria de solicitud de ayuda, tanto de los elementos pudientes de la capital, como de los industriales del ramo de comestibles.

Es necesario que para conocer con tiempo suficiente el número de afiliados que han de concurrir

**PEDRO LOPEZ GARCIA**  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado  
**INFECCIONES Y PULMON.**  
Consulta de doce a cuatro  
Avenida de Valladolid, letra B, 1.ª derecha.—PALENCIA

a dicho Campamento, los que deseen hacerlo se pasen por nuestro domicilio, a partir del día de hoy hasta el día 25, fecha en que se cerrarán las listas de solicitantes, todos los días señalados, de cuatro a siete de la tarde, siendo preciso que la anotación a que antes me refiero se haga dentro del período de tiempo fijado con objeto de que después no se lamenten los que por no haberse acordado de hacerlo a su debido tiempo, se queden sin poder asistir a este Campamento, que por las condiciones y lugar en que va a ser instalado, resultará en extremo agradable y provechoso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 21 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado provincial accidental de O. J. Paulino Alonso de Bruno.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato no afiliados a Organizaciones Juveniles, se presenten mañana 22, a las doce, en nuestro domicilio sindical.

La falta de asistencia será sancionada con el rigor propio de nuestro estilo.

¡Arriba España!

El Jefe Provincial

**U. ROMAN BAQUERIN**

Especialista del estómago Intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN

Palencia. Mayor pral. 28, bajo

Los dirigentes rojos de Valencia tienen preparada su huída para los últimos días del presente mes

### Porque temen que para esa fecha la capital levantina caiga en poder de las tropas nacionales

París.—En los medios relacionados con los marxistas españoles, se asegura que los dirigentes de Valencia tienen ya preparada su huída a Barcelona para los últimos días del presente mes, porque se tiene el temor de la caída de la ciudad para dicha fecha en poder de las tropas nacionales.—Faro.

### El conflicto chino-japonés

### Van a dar comienzo las negociaciones anglo-japonesas sobre las cuestiones en litigio Han-Ken será ocupado antes de últimos de agosto

Tokio.—La Agencia Domei comunica que el ministro de Negocios Extranjeros Ugaki dará comienzo mañana a sus conversaciones con el Embajador inglés Mr. Craigie, sobre todas las cuestiones en litigio.

En los centros políticos influyentes se supone que se examinará en primer lugar los sucesos ingleses relativos a la navegación del Yang Tse, y seguidamente de los resultados que podría tener la ocupación de Hankeu y del ferrocarril de Hankeu a Cantón.

LA OCUPACION DEL HANKEU  
Tokio.—En las esferas bien informadas se asegura que Hankeu irá en manos del Ejército japonés antes de últimos de agosto.

El Japón ha concentrado sus mejores divisiones para la conquista de la importante capital. Las tropas japonesas distan apenas 190 kilómetros de Hankeu.—Faro.

## Japón enviará a Rusia una nota conminándola a que retire sus tropas de la Mandchuria

### Ayer se celebró una reunión del Ministro de la Guerra con el Emperador y otra con los Comandantes superiores del Ejército nipón

Tokio.—El general Itagaki, ministro de la Guerra, fué recibido hoy en Audiencia especial por el Emperador, a quien informó detenidamente del incidente provocado por los soviets en la Mandchuria.

Al terminar esta reunión, el general Itagaki se reunió con todos los comandantes superiores del Ejército, discutiendo detenidamente el citado incidente y examinando al mismo tiempo la marcha de la guerra en China.

Se cree que el Japón va a enviar una nueva nota conminatoria al gobierno de Moscú para que retire sus tropas.—Faro.

### EL APROVISIONAMIENTO DE ARROZ

San Juan de Luz.—Comunican de Valencia que debido a la falta de brazos y a la destrucción de los campos de arroz se hace cada vez más precario el aprovisionamiento de este producto y se ve a la vez más comprometido el de Madrid y el frente.—Faro.

### LA AYUDA A LOS ROJOS

París.—En mayor o menor grado la ayuda a los rojos españoles, mediante el envío de voluntarios rojos ha cesado un solo momento, calculándose que entre la pasada semana y la actual entrarán en España unos 1.500 voluntarios que van a engrosar las brigadas Internacionales.

La concentración se realiza en París y el viaje a Barcelona por Toulouse, Perpignan y Cerbere.—Faro.

### Crónica del frente Sur

## Acaba de comenzar una nueva ofensiva nacional en la bolsa situada entre el Tajo al Norte y Sur de Peñarroya

### A pesar del calor axfisiante de 50 grados se avanzó una decena de kilómetros

En la bolsa situada entre el Tajo al Norte y Sur en Peñarroya, a sea en el ángulo en que se encuentran situadas Extremeradura, parte de Castilla la Nueva y parte de la Andalucía septentrional, ha comenzado a producirse una nueva ofensiva nacional.

El enemigo pensó en los últimos tiempos—una vez más—en cortar las comunicaciones entre la zona Norte y Sur Nacional, operando sobre Mérida y Badajoz. Más tarde estos cálculos han resultado fallidos. Una vez más la iniciativa corresponde al Ejército español, que como antes decimos inicia hoy una nueva ofensiva.

En el Sur, el Ejército que manda el general Queipo de Llano operó hacia el Norte, para converger con la ofensiva iniciada también ayer por el Ejército que manda el general Saizquet en Puente del Arzobispo. Columnas al Norte y Sur de este Saizquet actúan como tijeras, cortando poco a poco alturas y más alturas, seccionando comunicaciones y dejando a su izquierda y derecha de la bolsa en que se encuentra situada la zona de La Serna y de Don Benito, en la provincia de Badajoz.

En el día de hoy los combates en que ha intervenido el Ejército del Sur al Norte de Valsaquillo, en dirección a las dehesas de Velaázar e Hinojosa del Duque, ha sido bastante áspero, pero toda la resistencia camigra ha sido rotta a lo largo de este frente un tanto inhospitalario, ya que después de avanzar varios kilómetros de profundidad no se divisa ningún pueblo por falta de núcleos urbanizados en la zona en que se opera.

A las siete de la tarde aún continuaba el avance por las llanuras en que vienen a unirse Castilla y Andalucía, siendo la progresión alcanzada de cerca de una decena de kilómetros.

El calor es extraordinariamente cío, habiendo alcanzado en el día de hoy en la zona de Peñarroya 50 grados sobre cero a la sombra, lo cual da idea de la resistencia de las columnas expedicionarias del Ejército del Sur, que en el día de hoy han operado, apoderándose de diversas posiciones, todas ellas importantes y que han de servir de base para que en futuras jornadas pueda seguirse desarrollando la ofensiva que ayer comenzó en Puente del Arzobispo.—Faro.

### Hodza está dispuesto a negociar otra vez con los sudetes

Praga.—Hodza ha anunciado que se pondrá nuevamente en contacto con la Delegación oficial del partido sujeta en el día de hoy o en el de mañana.

La reanudación de las conversaciones oficiales entre el Gobierno checo y el partido sudete constituye un progreso notable en las negociaciones.

Por otra parte Hodza recibió hoy a los autonomistas húngaros.—Faro.

## MIRADA AL MUNDO

### La estancia de los Reyes de Inglaterra en París en el Ayuntamiento el Rey Jorge ha pronunciado otro discurso diciendo que la alianza franco-inglesa no ha perdido nada de su fuerza desde 1914

París.—En el Ayuntamiento de París el Rey pronunció un corto discurso en contestación a las palabras de bienvenida del Prefecto y del Presidente del Consejo Municipal.

"He entrado con honda emoción en este Ayuntamiento de París que encierra tantos recuerdos de nuestro pasado común. Mi abuelo vino aquí en 1933 y ayudó a echar las bases del actual acuerdo

según se cree en los círculos informados, no aportará una decisión sensacional, sino que firmará la estrecha colaboración franco-británica y el acuerdo del 29 de abril cuando Lloyd George y Bonnet fueron a Londres.

En las conversaciones de mañana los hombres de Estado franceses y británicos analizarán la situación internacional llegándose a un completo acuerdo respecto a las cuestiones de España, Centroeuropa y Extremo Oriente. En las primeras horas de la mañana Lloyd George se puso al habla con el Foreign Office por línea aérea.

En el momento de la salida del Rey Jorge de París, el Ayuntamiento de París le dio la bienvenida con un discurso en el que el Rey dijo que la alianza franco-inglesa no ha perdido nada de su fuerza desde 1914.

Entre Francia e Inglaterra, el día de hoy aquí en abril de 1938, confirmamos dicho acuerdo que después recibirá el bautismo del fuego. Hoy día a mi vez he encontrado que nuestro deber no ha perdido nada de su fuerza desde su vida.

Os pido que comunicáis a la ciudad de París de nuestra ciudad agradecemos la reina el recibimiento que nos habéis hecho. Apreciamos en la medida de la gracia y la belleza y el entusiasmo de la recepción de que hemos sido objeto.

Por lo tanto, os expreso a mi caloroso agradecimiento.

París.—En el Ayuntamiento de París el Rey pronunció un corto discurso en contestación a las palabras de bienvenida del Prefecto y del Presidente del Consejo Municipal.

"He entrado con honda emoción en este Ayuntamiento de París que encierra tantos recuerdos de nuestro pasado común. Mi abuelo vino aquí en 1933 y ayudó a echar las bases del actual acuerdo

entre Francia e Inglaterra, el día de hoy aquí en abril de 1938, confirmamos dicho acuerdo que después recibirá el bautismo del fuego. Hoy día a mi vez he encontrado que nuestro deber no ha perdido nada de su fuerza desde su vida.

Os pido que comunicáis a la ciudad de París de nuestra ciudad agradecemos la reina el recibimiento que nos habéis hecho. Apreciamos en la medida de la gracia y la belleza y el entusiasmo de la recepción de que hemos sido objeto.

Por lo tanto, os expreso a mi caloroso agradecimiento.

## Comentarios de la Prensa inglesa al discurso del Rey Jorge en el Eliseo

### Gran Bretaña no quiere ampliación de sus compromisos internacionales

Londres.—El "Daily Mail" subraya que el discurso oficial pronunciado por el Rey Jorge, confirma su posibilidad de equívocos que el Gobierno británico no quiere que la confirmación del acuerdo anglo-francés implique para la Gran Bretaña ampliación de ninguno de sus compromisos internacionales.

Esto se relaciona sobre todo con las posibilidades de desarrollo de la situación en Europa Central.

FUNERARIA  
**HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor Pral. 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

## Resumen de la jornada

### Continúa la rápida progresión de nuestras tropas en el terreno embolsado al Norte de la carretera de Sagunto

De la asombrosa rapidez con que se realiza la progresión nacional sobre la gran bolsa formada al Norte de la carretera de Sagunto da idea el hecho de que la profundidad de esta zona que rodea a Sur, desde las vanguardias de Linarés de Mora hasta la Viver-Caudiel, representaba una distancia aproximada de cuatro kilómetros, tiene en estos momentos una longitud de poco más de quince.

La línea Norte de este frente dibujábase anoche a través de las siguientes posiciones: desde el vértice del Pinz, por el Oeste se eleva en las proximidades de Torrechiva, subiendo en dirección Norte hasta las de San Vicente y descendiendo después al Este en la zona intermedia de la carretera que une Campos de Montañeros. En este último punto es donde las brigadas de Campos de Montañeros han volado todos sus efectivos, ignorando, sin duda, que de que por ambos flancos el Ejército Nacional acusa una operación de envolvimiento, si no que a menos de diez kilómetros de su guardia tienen la amenaza de las otras unidades nacionales que avanzan en dirección occidental.

Ayer dijimos que el rebasamiento del meridiano de Viver era definitivo para el curso de estas operaciones. Pues bien; con la ocupación del vértice de las Peñolas, esta línea se ha rebasado una distancia de ocho kilómetros al Norte de Viver, llegando ya casi hasta la altura de Caudiel.

Por otra parte, al Sur de Manzanaera y progresando sobre el margen derecho de la carretera de Sagunto, se ha ocupado el oeste del Toro, un importante pueblo que se encuentra en el avance nacional y se robustece vigorosamente el flanco derecho de este frente.

En este mismo sector, la presión nacional revestía mayor intensidad sobre las ruinas que conducen hacia los pueblos de Caudiel y Teresa, por donde el enemigo bátese en franca derrota.

Son ya muy pocos los kilómetros que quedan por ocupar en esta zona de resistencia roja, para coronar definitivamente las operaciones de este sector.—FARO.

## Se ha firmado un tratado de Paz entre Bolivia y Paraguay

### Buenos Aires.—El ministro del Exterior de Bolivia y el de Paraguay, asistidos de las delegaciones de la Conferencia de Buenos Aires pro Chaco, han aprobado en nombre de sus gobiernos el texto con la resolución de paz.

Mañana será firmado solemnemente el Tratado de Paz en esta capital.—Faro.

## Los avances nacionales vistos desde el extranjero

### Según Radio Toulouse las tropas de Franco han hecho en las dos últimas jornadas 4.500 prisioneros

Toulouse.—La emisora de esta ciudad, dando cuenta del avance irresistible de las tropas nacionales, declaró que en las dos últimas jornadas las columnas del Ejército de Franco habían hecho 4.500 prisioneros y una enorme cantidad de material de guerra.

pero sin mencionar la cruel y sangrienta represión decretada por las hordas marxistas contra los mártires del Alzamiento Nacional.—Faro.

EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION ROJA  
Barcelona.—Los diarios y los radios marxistas han dado cuenta de la llamada conmemoración de la Revolución del 18 de julio, relatando una serie de patrañas acerca de la sublevación militar.

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO